

«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель комиссии
по противодействию коррупции
Ректор ЯГТУ,
д.т.н., профессор
А. А. Ломов



Отчет комиссии по противодействию коррупции за 2016 календарный год

В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции на 2015 – 2018 гг., принятым Ученым советом Университета (с изм. и доп. от 11.02.2016 г.), и сложившейся практикой, в 2016 году в вузе продолжилась реализация комплекса мер и мероприятий по профилактике коррупции.

В связи с производственной необходимостью был внесен ряд изменений и дополнений в нормативную документацию Университета, что нашло свое отражение в практической деятельности вуза.

В феврале 2016 г. Ученым советом Университета был разработан и утвержден новый План мероприятий по противодействию коррупции на 2015 – 2018 гг. с учетом изменений и дополнений действующего законодательства.

Разработан документ «Политика в области предотвращения конфликтов интересов работников». Ученым советом Университета утвержден кодекс этики и служебного поведения работников вуза.

С целью минимизации и устранения коррупционных рисков продолжилась регламентация административных процедур, направленных на разработку и внедрение в практику стандартов и процедур по обеспечению добросовестной работы вуза. Регламентирующие документы своевременно размещались на сайте вуза.

Все регламентирующие документы, затрагивавшие права и законные интересы обучающихся и работников Университета, в обязательном порядке согласовывались с профсоюзными организациями, осуществляющими свою деятельность в вузе.

Было проведено обучение работников вуза: ректората, деканов, заведующих кафедрами, руководителей структурных подразделений, отдельных преподавателей вуза (всего в количестве 32 человека) на курсах повышения квалификации по противодействию коррупции с выдачей удостоверения установленного образца о повышении квалификации в объеме 72 часов на базе «Государственной академии промышленного менеджмента имени Н. П. Пастухова».

В течение года вузом выстраивалось взаимодействие с подразделениями УМВД, УФСБ по Ярославской области, органами Прокуратуры и другими заинтересованными ведомствами по вопросам противодействия коррупции. Осуществлялся сбор и анализ информации о возможных фактах противоправных действий сотрудников и студентов вуза.

Продолжилось оснащение корпусов и общежитий вуза камерами видеонаблюдения.

На официальном сайте вуза в открытом доступе ежегодно размещаются сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера ректора вуза, членов его семьи: <http://www.ystu.ru/general/anticorruption/>. Аналогичная информация о главном бухгалтере и ректоре вуза размещена на сайте Министерства образования и науки РФ.

Согласно положению закона 273-ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 г. с целью регламентации административных процедур, направленных на уменьшение риска отклонения должностных лиц при реализации должностных полномочий от достижения закрепленной цели, было произведено дробление административных процедур на дополнительные стадии с их закреплением за независимыми друг от друга должностными лицами для обеспечения взаимного контроля, а также перераспределение функций между структурными подразделениями вуза. С учетом этого критерия проводилось назначение должностных лиц для осуществления управленческих функций в вузе.

По итогам оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций организации, перед началом летней сессии были организованы соответствующие разъяснительные беседы с представителями профессорско-преподавательского состава вуза.

В главном корпусе вуза размещен ящик для вопросов и предложений студентов (анонимных жалоб) на неправомерные действия работников университета. Обращений граждан и юридических лиц на предмет наличия сведений о фактах коррупции в течение 2016 г. не поступало.

Материалы финансово-хозяйственной деятельности Университета размещены на официальной странице вуза.

Также в соответствии с действующим законодательством была обеспечена полная прозрачность работы приемной комиссии вуза, в т. ч. с использованием информационных технологий.

В августе 2016 г. комиссией по противодействию коррупции были рассмотрены вопросы о преодолении конфликта интересов в коллективе вуза.

Обеспечивался контроль оказания образовательных услуг в строгом соответствии с действующим законодательством. Указанная деятельность была проверена в 2016 г. Прокуратурой Красноперекоского района г. Ярославля.

Со студентами вуза на регулярной основе, а также перед началом сессий проводилась разъяснительная работа по профилактике коррупционно опасных действий, в т. ч. для студентов была прочитана лекция сотрудником областной Прокуратуры.

Для студентов всех направлений подготовки осуществлялось преподавание дисциплин общего и специального права, в т. ч. с разъяснением вопросов профилактики коррупционно опасных действий.

В газете «За технические кадры» (№ 88, февраль 2016 г.) была опубликована статья по вопросам профилактики коррупции «Чтобы не сломать себе жизнь...», аналогичные материалы были представлены на сайте вуза. На официальных досках приказов и объявлений всех деканатов, а также на стендах профсоюза работников образования и профсоюза студентов были размещены материалы с разъяснением вопросов противодействия коррупции.

21 декабря 2016 г. было организовано общее собрание студентов по

профилактике коррупции с участием прокурора и заместителя прокурора Краснопереконского района г. Ярославля, а также представителей ректората и деканатов.

По итогам 2016 года и после сдачи зимней экзаменационной сессии запланировано проведение анонимного анкетирования студентов вуза по вопросам профилактики коррупционных явлений.

В связи с Международным днем противодействия коррупции представителем Прокуратуры Краснопереконского района была прочитана лекция для администрации вуза.

Дважды в течение 2016 года: в феврале и декабре месяцах Прокуратурой Краснопереконского района г. Ярославля было проверено исполнение действующего законодательства по вопросам противодействия коррупции.

По итогам 2016 года все намеченные мероприятия вуза в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции были выполнены. Отчет комиссии размещен на сайте.

Секретарь комиссии
по противодействию комиссии



Р. А. Смирнов.